

తాగునీటి కోసం రోడ్లెక్కిన మహిళలు

సమస్యను పరిష్కరించాలని డిమాండ్

వీరభద్ర, ఫిబ్రవరి 19: తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని కోరుతూ మహిళలు బుధవారం రోడ్లెక్కిారు. నెలరోజులుగా తమకు సరిపడా తాగునీరు రావడం లేదని రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వీరభద్ర మండల కేంద్రంలోని ఎల్లమ్మ గుడి పరియ వాసులు స్థానిక స్వయం సహాయక బృందంతో నిరసన వ్యక్తం చేశారు. డబుల్ రోడ్డు నిర్మాణ పనుల్లో పైబెట్టిన ద్వారా నీరు వెలుగుతున్నది... ఇంతవరకు రివేర్ చేయలేదని మండిపడ్డారు. వారానికోసా ట్యాంకర్ తో అరకొరగా నీటిని సరఫరా చేస్తున్నారు.. అవి ఎటు సరిపోవడంలేదని అరోపించారు. ట్యాంకర్ ద్వారా సరఫరా చేస్తున్న నీటిలో చెత్త, నాచు పన్నునూయిన అవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు.



భారీ బిందెలతో నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్న మహిళలు

నమస్తే తెలంగాణ

రాజన్న సిరిసిల్ల

5 కరీంనగర్, గురువారం 20 ఫిబ్రవరి 2025

RAJANNA SIRICILLA

కోళ్ల మృతి కలకలం

లింగంపేటలో మూడు రోజుల వ్యవధిలోనే 2500 మృత్యువాత

చంద్రపల్లి, ఫిబ్రవరి 19: అంతుచిక్కని వ్యాధితో కుప్పలు తెప్పలుగా కోళ్ల మృతి చెందడం చంద్రపల్లి మండలం లింగంపేటలో కలకలం రేపింది. వివరాల కోసం గ్రామానికి చెందిన రమేష్ రావు పద్మాలుగే ఖగ్గా పోలీస్ థాటర్ చేస్తున్నాడు. కోళ్ల ఫారాలు నిర్వహిస్తూ జీవకోపాధి పొందుతున్నాడు. గడిచిన మూడు రోజుల వ్యవధిలో మొత్తం 2500 కోళ్ల మృత్యువాత చెందడంతో ఆవేదన చెందుతున్నాడు. ₹ 4 లక్షల వరకు నష్టం వాటిల్లినది వాపోతున్నాడు. అయితే పలు గ్రామాల్లోని కోళ్ల ఫామిలీలో కూడా కోళ్ల మృతి చనిపోతుండగా, ఇది అంతుచిక్కని వ్యాధి.. లేక బర్డ్ ఫ్లూ..? అన్న అనుమానం ప్రజల్లో వ్యక్తమవుతున్నది.



మృతి చెందిన కోళ్ల

తాపకు బిందెలు పోస్తున్నది

నాకు రాజన్నపేట జంగంబండ కింద బడికరాం పొలమున్నది. ఇప్పటివరకు లక్ష రూపాయలకు పైనే పెట్టుబడి పెట్టిన. పంట మంచిగ పండుతున్నందుకుంటే బోర్డు ఎత్తిననయం. వారం కింద కాల్వ నీళ్లు వస్తుంటే సంబరమనిచింది. అప్పటికి మూడేకరాల పొలం ఎండింది. ఉన్నదాన్ని కాపాడుకుంటామని నీళ్లు మోటర్ తెచ్చిన. ఆ నీళ్లుగూడ మోటర్ మునిగిబిన్న వస్తుంది. తాపకు బిందెలు పోస్తున్నది. గడిగడికి మోటర్ బంజెనుకుంటుంది పారించుకుంటున్నది. ఇప్పటికే రెండుసార్లు మోటరు కాలిపోయింది. కాలిపోయినప్పుడల్లా ₹ 3 వేలు అయితున్నాయి. మా బాధలు ఎవలకు చెప్పాలో అర్థమైతేలేదు. ఇవారకు మాకు రైతుబంధు రాలేదు. ₹ 1.82 లక్షల బ్యాంకుల బాకీ ఉంది.. ఆ రుణమూపే కాలేదు.



ఎండిపోయిన పొలంలో రైతు ఎల్లం

బోర్డు ఎత్తిననయం. వారం కింద కాల్వ నీళ్లు వస్తుంటే సంబరమనిచింది. అప్పటికి మూడేకరాల పొలం ఎండింది. ఉన్నదాన్ని కాపాడుకుంటామని నీళ్లు మోటర్ తెచ్చిన. ఆ నీళ్లుగూడ మోటర్ మునిగిబిన్న వస్తుంది. తాపకు బిందెలు పోస్తున్నది. గడిగడికి మోటర్ బంజెనుకుంటుంది పారించుకుంటున్నది. ఇప్పటికే రెండుసార్లు మోటరు కాలిపోయింది. కాలిపోయినప్పుడల్లా ₹ 3 వేలు అయితున్నాయి. మా బాధలు ఎవలకు చెప్పాలో అర్థమైతేలేదు. ఇవారకు మాకు రైతుబంధు రాలేదు. ₹ 1.82 లక్షల బ్యాంకుల బాకీ ఉంది.. ఆ రుణమూపే కాలేదు.

- ద్యావ ఎల్లం, రైతు, రాజన్నపేట (ఎల్లారెడ్డిపేట)

కాల్వల మోటర్లు కాలిపోతున్నయే

ఎల్లారెడ్డిపేట, ఫిబ్రవరి 19: ఎల్లారెడ్డిపేట మండల రైతులు ఆగమవుతున్నారు. సాగునీరు లేక పంటలను కాపాడుకునేందుకు తండ్లాడుతున్నారు. ఈ క్రమంలో రోడ్లెక్కి నిరసనలు కూడా తెలిపారు. దీంతో వారం క్రితం అధికారులు హడావిడి చేసి మల్కాపేట రిజర్వాయర్ నుంచి నీటిని కాలువలోకి వదలడంతో సంతోషపడ్డారు. సమీప ప్రాంత రైతులు ₹ 15 వేల నుంచి ₹ 20 వేలు ఖర్చు పెట్టి కాల్వలో మోటర్లు వేసి పొలాలుకు పారించే ప్రయత్నం చేశారు. అయితే కాలువలో అనుకున్న స్థాయిలో నీళ్లు రాక పొలాలుకు నీళ్లు పెట్టేందుకు రాత్రిలాగా జాగ్రత్త చేస్తున్నారు. మోటర్లు కూడా మునిగే స్థాయిలో నీళ్లు రాక అవి కాలిపోతున్నాయని ఆవేదన చెందుతున్నారు. మూడు రోజుల నుంచి ఇదే పరిస్థితి ఉందని వాపోతున్నారు.



కాలిపోయిన మోటర్ను మార్చుతున్న రైతు



గంగాధర: చుక్కోరు లేని వెంకంపల్లి ఎగ్జిఎ కుంట

మూడు గ్రామాలు.. వందలాది ఎకరాలు

గంగాధర, ఫిబ్రవరి 19: పడేండ్లలో సాగునీటి గోస లేకుండా రైతులు సంబరంగా పంటలు సాగు చేశారు. కానీ, ఈ యేడాది సాగునీటి ప్రణాళిక లేక అప్యాయం పడుతున్నారు. నారాయణపూర్ రిజర్వాయర్లో నిండుగా నీరున్నది. కానీ, అధికారుల పర్యవేక్షణ లేక ప్రయోజనం లేకుండా పోతున్నది. కొడిమ్యాల కొండాపూర్ చెరువు



పిల్లిమొక్కలతో ఎండిపోయి కలిపిస్తున్న మల్లాపూర్ చెరువులోకి నీరు వచ్చే తెనాల

నిండుగా ఉన్న కొనారా ద్వారా మండలంలోని మల్లాపూర్ ఊర చెరువు, వెంకంపల్లి ఎగ్జిఎ కుంటలకు నీళ్లు ఇవ్వడం లేదు. దీంతో మూడు గ్రామాల పరిధిలో వందలాది ఎకరాల్లో పంటలు ఎండిపోయే దుస్థితి వచ్చింది. మరో పది రోజుల్లో సాగునీరు విడుదల చేయకుంటే పొలాలు పూర్తిగా ఎండిపోయే ప్రమాదముండగా, రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. తమ పంటలకు నీళ్లిచ్చి కాపాడాలని వేడుకుంటున్నారు.

బోరు వేసిన.. చుక్కోరు రాక

నక్కవారి పరిసర గ్రామమైన గన్నెవానిపల్లె వూరి. నాకున్న బడికరాల్లో వరి వేసిన. పది రోజుల నుంచి బోరుబావులు ఎత్తిననయం. పంటలు కాడిపోతున్నాయి. వేసిన పంటను కాపాడడం కోసం ₹ 2.50 లక్షల ఖర్చుపెట్టి 600 ఫీట్ బోరు వేసిన. అయినా చుక్కోరు రాకే. నక్కవారిలోకి నీరు విడుదల చేయకుంటే అన్నివిధాలా సహజం.

మామిండ్లవారిపల్లెలో కొత్త బోరు వేస్తున్న రైతులు

- గన్నె నర్సయ్య, గన్నెవానిపల్లె (ముస్తాబాద్)



సాగునీటి కోసం 'భగీరథ' యత్నం

ముస్తాబాద్, ఫిబ్రవరి 19: టీఆర్ఎస్ పాలనలో మల్కాపేట ప్రాజెక్టు కాలువల ద్వారా ముస్తాబాద్ మండల కేంద్రంలోని పెద్ద చెరువుకు నీళ్లు వచ్చేవి. ఆ తర్వాత ఎల్లమ్మ వాగుకు, అక్కడి నుంచి నక్కవారికు చేరేవి. దాంతో రైతులకు సాగునీటి కష్టాలు ఉండేవి కాదు. కానీ, ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదు. సాగునీరు రాకపోవడంతో ముస్తాబాద్ మండల రైతులు అరిగోసపడుతున్నారు. అధికారులకు విన్నవించినా ఫలితంకోవడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రెండు, మూడు రోజుల్లో ఎల్లమ్మ వాగు, నక్క వాగులోకి నీరు విడుదల చేయకుంటే పోతుగడ్డ, గన్నెవానిపల్లె, నర్సింహాలతండా, మామిండ్లవారిపల్లె, నిమ్మలవారిపల్లె గ్రామాల్లో పంటలు ఎండిపోతాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఫిబ్రవరి రెండోవారంలోనే ఎండలు దంచికొట్టడంతో పంటపొలాలు ఎండుతున్నాయని, పొట్ట దళకు వచ్చిన పంటలు ప్రశ్నార్థకంగా మారుతున్నాయని ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో అన్నదాతలు సాగునీటి కోసం భగీరథ ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. లక్షలాది రూపాయలు వెచ్చించి బోర్లు వేస్తున్నా.. చుక్కో నీరు రావడంలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి సాగునీటి విడుదల చేయాలని కోరుతున్నారు.

మామిండ్లవారిపల్లెలో నెర్రెలు బాధన పొలం సాగునీటి కష్టాలు ఉండేవి కాదు. కానీ, ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదు.

కేసీఆర్ సార్ పాలనే బాగుండేది

మాకు బడికరాం భూమి ఉన్నది. అప్పుచేసి.. పెట్టుబడి పెట్టి వరి పంట వేసిన. బోరుబావులో నీరు పూర్తిగా తగ్గడంతో పంట ఎండిపోతున్నది. అధికారులు, నాయకులు వాగులో నీళ్లయని చెబితే పెట్టుబడి పెట్టాం. నీళ్లు ఇంతలోనే అడుగంటుతుందని అనుకోలేదు. అప్పులు చేసిన వేసిన పంటలు ఎండిపోతే పెట్టుబడి కూడా మీదపడ్డది. కేసీఆర్ సార్ పాలనే మంచిగన్నది.



అడుగుంటి నల్లగుంటపల్లి రోడ్డు మంచి నీటి బావి

- రమావతి శ్రీనివాసనాయక్, నర్సింహాలతండా

- బలవంతపురు భూలక్ష్మి, నర్సింహాలతండా

'సదరం'లో అక్రమాలు నిజమే

- పది రోజుల క్రితమే దందాను వెలుగులోకి తెచ్చిన 'సమస్త'
- ప్రత్యేకంగా విచారణ జరిపిన కమిటీ
- తాజాగా ఇద్దరు సిబ్బంది తొలగింపు
- పీఆర్ఎస్ వ్యవస్థ రద్దు
- 'సమస్త' కథనం ఎప్పకై

కరీంనగర్ జనరల్ హాస్పిటల్లో 'సదరం' అక్రమాల విగ్రహం తీయడం. వారం రోజుల పాటు విచారణ జరిపిన అధికారులు, బాధ్యులుగా తేలిక వదిలివేయడం వేలు వేయడం కలకలం రేపింది. దివ్యాంగ సర్టిఫికేట్ల కోసం వస్తూ అమాయకుల నుంచి పెద్ద మొత్తంలో డబ్బులు వసూలు చేస్తూ, ఏమార్చుకున్న తీరును 'సమస్త తెలంగాణ' ఈ నెల 11న వెలుగులోకి తెచ్చింది. ఇవిరంట్ల జరుగుతున్న అక్రమాలను, ప్రోకర్టుగా మారిన సిబ్బంది తీరును బయటపెట్టింది. దీనిను సూచించింది డాక్టర్ గుండా వీరాద్రిశ్ నలుగురు అధికారులతో విచారణ చేపట్టారు. బాధ్యులపై చర్యలు తీసుకోవడమే కాకుండా, దవాఖానంలో అజమానుషీ చెలాయెస్తున్న పీఆర్ఎస్ ను పూర్తిగా తొలగించడం సంబంధంగా మారింది.

కరీంనగర్ విద్యాసగర్, ఫిబ్రవరి 19 : కరీంనగర్ జనరల్ హాస్పిటల్ (జీజీహెచ్)లో నిర్వహిస్తున్న సదరం శిబిరాల వేదికగా అనేక అక్రమాల వెలుగుచూస్తున్నాయి. దివ్యాంగ సర్టిఫికేట్ల వేరీట పన్నుల పర్యవేక్షణను అలాగే అధికారులు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. కింది స్థాయిలో పని చేసే జుబుంద డివ్యోగులు గ్రూపులు ఏర్పడి దివ్యాంగులను వేధిస్తున్నారు. డిజిబిలిటీ సర్టిఫికేట్ల కోసం దరఖాస్తు చేసుకునే దివ్యాంగుల ఫోన్ నంబర్లు తీసుకొని, నేరుగా వారికి ఫోన్లు చేసి, సర్టిఫికేట్లు ఇప్పిస్తామని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇలాంటి ఈ నెల 10న గంగాధర మండలం గట్టుభూతూర్ కు చెందిన దివ్యాంగుడు కొత్తూర్ రాజయ్యకు వెళ్లక సర్టిఫికేట్ ఇప్పిస్తామని అయిన కూతురికి ఇదే దవాఖానంలో ఎంసీఎన్ఆర్ సెక్యూరిటీ గార్డుగా పనిచేస్తున్న సాధిక్ ఫోన్ చేసి బురిడి కొట్టింది ప్రయత్నం చేశాడు. ఈ విషయాన్ని హాస్పిటల్ సూపరింటెండెంట్ గుండా వీరాద్రిశ్ దృష్టికి తీసుకెళ్లడం, వెంటనే ఆయన స్పందించి నేరుగా సదరం క్యాంపు వద్దకు వచ్చి సాధికి రిడ్ హాస్పిటల్కు బట్టుకున్నారు. ఈ

సదరం సర్టిఫికేట్లకు ధూ. 30 వేలు?

బాగోతం మొత్తాన్ని 'సమస్త తెలంగాణ' బట్టుబయలు చేసింది. 'సదరం' సర్టిఫికేట్లకు రూ. 30 వేలు శిబిరం ఈ నెల 11న ప్రముఖంగా ప్రసారం చేసిన కథనం సువలంబన సృష్టించింది. దీంతో వైస్ యంత్రాంగం కదిలింది. ఆర్.ఎం.ఎస్ నవీన్, ఏవో శ్రీమాన్మారాయణ, అసెస్సియం అజ్జి శంకర్ కుమార్, ఫిజీషియన్ సృజన్ సభ్యులుగా మారబడింది అంటే వీరాద్రిశ్ ఒక కమిటీని వేసి విచారణ చేపట్టారు. సెక్యూరిటీ గార్డు సాధికిను ప్రధానంగా మారబడిన కమిటీ సభ్యులు, ఆయన చెప్పిన అనేక విషయాలతో నిరాశ పోయారు. దవాఖానంలో పనిచేస్తున్న పీఆర్ఎస్ వినవీ తనకు ఫోన్ నంబర్ జాబితా ఇచ్చి, దివ్యాంగులకు ఫోన్ చేయించిస్తున్న సాధిక్ తెలిపాడు. ఈ విషయాన్ని పీఆర్ఎస్ కూడా అంగీకరించింది. దీంతో ఆ ఇద్దరిని డివ్యోగులు నుంచి తొలగించిస్తున్న సూచించింది తెలిపారు. కాగా, దవాఖానంలో పని చేస్తున్న పీఆర్ఎస్ అసెస్సియం అజ్జి శంకర్ కుమార్ అలాగే 'సమస్త తెలంగాణ'లో వ్యవస్థనే రద్దు చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు.